

## 就业压力陡增

## 人社部延迟退休计划或已搁置

本报综合消息 记者获悉，由于就业压力等多重原因，人社部已经搁置延迟退休的思路，仅仅从研究着手，进行学术探讨。

近日，人力资源和社会保障部副部长尹蔚民透露，未来5年高校毕业生数量还将保持在年均700万左右的高位，2013年已经被称作“最难就业年”，一旦这种形势持续数年，中国的就业压力将前所未见，因此劳动参与率的问题不仅是首当其冲。

就业压力

### “逼退”延迟退休

“延迟退休只是作为一个讨论课题，我们还不会推行。”近期，人社部一位高层向记者透露。其原因是“现在就业压力增大，一批批的年

轻人需要就业，也就是需要更多的就业岗位。”上述人士表示，“延迟退休不符合现在的形势。”

此外该人士还透露，2012年人社部展开对延迟退休问题的讨论，是因为，“欧洲不断有国家出台延迟退休政策，因此，我们也试着进行研究。”

“因为欧洲都在做延迟退休，所以我们也进行了研究。”上述人士表示，“现在也仅仅停留在研究而已。”

此前，曾有人社部专家对外公布延迟退休在65岁左右比较合理。而就业压力是人社部搁置延迟退休计划的主要原因。

人社部对外公布的数据显示，“20~59岁就业年龄组人口将在2020年达到8.31亿峰值。未来一个时期，我国仍将面对巨大的就业增长压力。中国高校毕业生数量今年增加到

699万人。未来5年，高校毕业生就业规模保持在年均700万左右，约占每年新进人力资源市场劳动力的一半，且这一比例将进一步提高，再加上中等职业院校毕业生、城镇未能升学的初高中毕业生和退役士兵，总量近1600万人，我国青年就业压力巨大。”

而此时，中国经济面临着增幅下滑的风险，因而就业率并不乐观。北京一所高校的就业管理人员向记者表示：“从2012年下半年起，金融和管理类的毕业生就出现了就业困难的征兆，签约率明显下降。”

### 养老难题

### 逼出延迟退休话题

记者从人社部相关人士处了解，目前集中

出现对延迟退休年龄的探讨不是人社部的“一时冲动”。“几年前，部里的社会保障研究所就接到了关于退休问题的课题。”研究机构人士表示，“但是没有出现特定的退休年龄研究结果。”

按照我国现行管理体制，男职工年满60周岁、女干部年满55周岁、女职工年满50周岁即可办理退休手续。记者了解到，这项退休政策制定时，全国人口平均寿命50岁，而目前，全国人口平均寿命已经超过70岁。

全国老龄工作委员会办公室公布的数字显示，到2020年，老年人口将达到2.48亿人，老龄化水平将达到17.17%。

“人口老龄化，社保基金的压力以及就业劳动力不足等方面因素，促使人社部对推迟退休年龄一事进行了讨论。”劳动关系领域一位要求匿名的专家向记者表示。(央广)

## 今年征兵提前三月 学生更易圆梦军营

□晚报记者 徐松

**本报讯** “今年征兵时间首次由冬季调整为夏秋季，比往年提前了3个月。目前扶沟县已确定1020名高素质的预征对象，随时接受祖国的挑选。针对今年征兵工作提前这一现状，我们的各项应征工作正有条不紊地进行。”6月23日，扶沟县人武部负责人告诉记者，随着征兵时间的提前，人武部工作人员刚下三夏防火战场，又到征兵一线。

人武部工作人员介绍，征兵工作的时间调整，是贯彻习近平主席关于加强和改进兵役工作重要指示的实际举措，有利于征集更多高素质青年参军入伍，有利于新兵训练缩短战斗力生成周期，为刚刚从学校毕业的高中、职专和大学生参军入伍提供最佳时机和最优质的服务。

往年冬季征兵，许多有意参军的高校毕业生6月份毕业后要在家里等待三四个月，其间大部分人会选择外出打工，最

终受工期、待遇等方面的影响，从而与军营失之交臂，且影响新兵总体素质。今年征兵时间由冬季调整到夏秋季，即学生刚刚离开校园就可参与应征。

记者看到，扶沟县特别组织应征青年在吉鸿昌将军碑前宣誓为国效命。同时，我市各县市人武部工作人员分片包干，重点调查适龄青年，特别是高中、职专及大学毕业生的实际情况，把他们编入民兵组织，做到及时教育、及时指导，提高其思想认识和国防观念，达到民兵整组与征兵准备工作的有机结合。

扶沟县产业集聚区高庄村高中毕业生高旭航今年刚参加完高考，由于估分太低，打算外出打工，他听说今年征兵由冬季改为夏秋季，区里正进行兵役登记，于是他到兵役登记站报了名。他说：“去年我哥的高考成绩不理想，想当兵没赶上季节，外出打工了。今年我赶上国家的好政策，刚毕业就能报名应征，不再等到冬季了。”

线索提供 朱广成 葛永红



展开的书法长卷吸引不少市民驻足观看



范登平展开百米书法长卷

## 行书百米长卷 书写《新党章》

淮阳县郑集乡前张村的61岁老党员范登平，自今年5月份起，在自己打工住处，利用做工后的休息时间，历时一月，把两万多字的

《新党章》用行书誊写下来，创作了一幅百米长卷，以此向党的92岁华诞献礼。

据了解，范登平出生于1952

年，1973年加入中国共产党，是河南省书法家协会会员，其字体俊秀古朴、刚劲有力。

晚报记者 张志新 摄

## 中国工商银行周口分行

# “走近工行-我最信赖的银行”摄影比赛启事

金融是人们经济生活中必不可少的元素，银行作为金融服务的载体，存在我们生活中的点点滴滴、左左右右。周口工行，作为最早出现在周口百姓生活中的专业化大银行，用近30载的发展，记载了周口经济建设的辉煌历程，更是用30载的服务，践行了工行人的承诺——“您身边的银行，可信赖的银行”。为反映工行金融服务为我们周口百姓生活带来的日新月异的变化，用图片展示周口工行蓬勃发展、积极向上的良好精神风貌，特举办“走近工行-我最信赖的银行”摄影比赛。现将参赛有关事项公告如下：

### 一、组织机构：

主办：中国工商银行股份有限公司

公司周口分行(以下简称“周口工行”)

协办：周口市摄影家协会(以下简称“市摄协”)

### 二、作品内容：

所有作品须是在周口境内拍摄，反映周口工行优美的营业网点服务环境，员工良好的精神风貌及工行员工优质服务客户的温馨场景；周口工行先进的科技服务设施，工行金融服务产品为周口百姓生活带来的变化；周口工行扶持的企业、项目以及支持周口经济建设取得的辉煌成就等。

### 三、参赛细则：

1. 为忠实参赛作者创作原貌，所有投送的参赛作品必须为纸质照片，作品规格一律为10寸(长方

形的长边为25cm，正方形边长为20cm)，画幅的长宽比例达到或超过2:1，长边可以为30cm)，黑白、彩色均可；组照限4~6幅，输出10寸照片后用透明胶连接；

2. 使用数码相机拍摄的作品，单幅原文件JPEG格式须在3兆以上；

3. 本次影展的参展作品属记录类摄影作品，要求真实记录，讲求艺术性。除对影调、色彩进行适度调整及构图剪裁外不得修改原始影像，送稿数量不限，不得装裱；

4. 作品背面必须注明作品标题及拍摄地点、拍摄内容及作者姓名、通讯地址、邮政编码和联系电话；

5. 所有入选获奖作品将统一调

集电子文件供制作展览和印刷画册使用，如因作者原因无法及时提供或电子文件达不到输出精度的，主办单位将取消该作品的获奖资格，由评委评出的备选作品进行递补；

6. 所有入选获奖作品，主办单位有使用权(包括用于展览、出版物、媒体网络宣传等)，不另付稿酬。所有入选作品如涉及著作权、版权、肖像权或名誉权纠纷，均由作者本人负责；

7. 本次大展的所有入选作品可作为申请加入周口市摄影家协会的条件。

8. 凡参赛投稿者视为同意本参赛规则，本次赛事解释权归周口工行所有。

### 四、奖项设置：

一等奖1名，奖金3000元；  
二等奖2名，各奖金2000元；  
三等奖6名，各奖金600元。

优秀奖若干名，各奖精美礼品一份。所有获奖作者由周口工行与市摄协联合颁发获奖证书。

### 五、投稿须知：

1. 参赛投稿可就近在工商银行营业网点投送作品，也可直接到周口市工行办公室(1212室)投稿。

地址：周口市川汇区工农路20号

联系人：韩冰

电话：8528504；13781230982

2. 本次比赛投稿时间截至2013年9月10日。

### 六、补充说明：

本次比赛在创作、征稿期内，周口工行与市摄协将联合举办2次影友作品幻灯交流会，届时邀请专家精彩点评，时间、地点另行通知，敬请关注市摄协信息发布平台：<http://zksyjxh.blog.163.com>，比赛评选结束后，将制作影展并印刷获奖作品集。